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	Competencia

	Se reconoce así mismo como producto de la evolución del proceso histórico para desempeñarse como ente transformador de su entorno.

	

	


Clase 3 Utilice los apuntes en su cuaderno y tome nota. 
Tema:        Revolución industrial
1. Lea el título del texto y piense de qué se trata. 
2. Actividad 2, Siga de manera atenta la lectura del siguiente texto. 
Debe subrayar con color rojo lo que no entienda y las palabras que desconozca y con color azul los hechos que sustenten las hipótesis que salieron.
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Actividad de reflexión y producción textual
· Con base en la discusión  mental, complete la columna Lectura general que aparece en la tabla. Tome notas de la idea más importante de cada párrafo de la lectura.
[image: ]
· Piensa y realiza un escrito del  porque algunos adelantos científicos y tecnológicos, traen problemas de orden mundial, tal como hoy  lo estamos viviendo, con la pandemia del coronavirus – covid 19.
image4.png
sociales_7_b4 53, et

13 Correo: willam salinas arias - Ou. X |

< C  ® Noesseguro | aprende.colombiaaprende.edu.cosites/default/files/naspublic/plan_choco/sociales 7_b4_s3 est 0.pdf *

en la miseria: los horarios eran largos (14 horas al dia, 6 dias a la semana), no habia buena luz ni
ventilacion, las fabricas eran sucias, inseguras y peligrosas, el sueldo era miserable y los capataces
los trataban como querian, exigiendo una disciplina rigurosa. Ademds, las maquinas no eran
seguras y causaban accidentes y la vida en familia cambid. Los mineros eran los mas sufridos:
respiraban polvo que afectaba sus pulmones, estaban en riesgo por el desplome de minas o
explosiones y la elevada humedad. Sin embargo, era indispensable producir pues la poblacién
creciente con necesidades bésicas por satisfacer garantizaba la compra de los productos fabricados.

En las ciudades, las condiciones para los menos afortunados eran deplorables: habia escasez de
vivienda, agua, servicios sociales y servicios publicos; las epidemias rondaban y las enfermedades
causaban muertes; no existia la planificacién urbanistica y cada quién construia como querfa.

Al haber mucha riqueza, las clases sociales se diferenciaron mas. Esta riqueza pertenecia a los
duenos de las fabricas, de companias navieras y comerciantes en general. Ellos eran la nueva clase
media, que se dividio en dos: la clase media alta (funcionarios publicos, médicos, abogados y
administradores) y la clase media baja (impresores, mecanicos y fabricantes de herramientas). Esta
nueva clase era mas rica que la aristocracia: ahora el poder residia en los duerios del capital (dinero,
fabricas, empresas).

Tantas diferencias entre las clases sociales (terratenientes de la aristocracia, clase media y clase
obrera) creé mucha tension y descontento: tendria que producirse un cambio. El Parlamento inglés
del siglo XIX efectud estos cambios por via gubernamental y evité una revolucién politica.

La industrializacién trajo cambios positivos: el sueldo de los obreros mejord, las fabricas'mejoraror
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del siglo XIX efectud estos cambios por via gubernamental y evit6 una revolucion politica.

La industrializacion trajo cambios positivos: el sueldo de los obreros mejord, las fabricas mejoraron
sus condiciones, se acorté el nimero de horas laborales, mejor6 el nivel de vida para todos
(vivienda, salud y educaci6n), se lograron avances en la medicina (siglo XIX: por ejemplo anestesia,
asepsia, radiografias, vacuna contra la rabia) para controlar enfermedades y mejorar la salud de los
pobladores. Aparecieron los suburbios pues las ciudades se congestionaron mucho.

Los demés paises tuvieron que cambiar las bases de su sociedad para lograr industrializarse (siglos
XIXy XX). A nivel mundial, el impacto de la industrializacion fue muy grande:

creci la desigualdad socioeconémica entre las regiones industrializadas y las no industrializadas.
se fortalecieron los lazos comerciales entre diferentes partes del mundo.

las regiones menos desarrolladas fueron fuente de materia prima y mercado
de productos terminados (imperialismo).

las transformaciones tecnolégicas en la agricultura,
produccion, las vias y los medios de comunicacin
cambiaron la vida de la gente.

creci6 y se fortalecio la clase media, motor de
una sociedad

al tener las clases bajas més conciencia de su
poder, el sistema politico en las regiones
menos industrializadas cambi, bien sea
hacia la democracia o hacia el socialismo.
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ipotesis que salieron en el grupo.

La Revolucién industrial fue un gran y acelerado crecimiento econémico que se dio conla
introduccién de maquinas para fabricar productos. Esto ocurrié en Inglaterra a mediados del siglo
XVilly en el resto de Europa en el siglo XIX.

Los siguientes factores determinaron que Inglaterra se industrializara primero:

Revolucién agricola: La aristocracia (clase pudiente rural) comprd grandes terrenos y los
cercé. Mejord la produccién agricola con nuevas semillas y mayor eficiencia. Los campesinos se
convirtieron en aparceros. Los terratenientes emplearon el método de rotacién de cultivos: un afo
una planta agotaba los nutrientes y al afio siguiente, otra planta los restauraba. En ganaderia, sélo
los mejores ejemplares se reproducian. Al haber mas comida, aumentd la poblacién. Muchos se
quedaron sin empleo, por lo que emigraron a la ciudad,

Existencia de recursos naturales: Se utiizo agua (vapor) y carbon extraido de las minas como
combustibles (energia) para las nuevas maquinas. La metalurgia (fabricacion de acero) dio un gran
impulso. El hierro se extrajo para hacer maquinaria y herramientas. Las colonias fueron fuente de
materia prima.
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Mano de obra: Aparecieron ciudades industriales a las cuales llegaban los desplazados a buscar
empleo. Esto se llama urbanizacién. Los desplazados vendian su fuerza de trabajo a cualquier
precio para poder subsistir. Aparecié otra clase social: los obreros que trabajaban en las fabricas.
Esta clase numerosa pronto se convirtio en la base que sostenia la sociedad.

Capital: Los bancos hacian préstamos y la burguesia invertia y reinvertia en empresas para
enriquecerse. El comercio dinamizé la economia.

El capital estaba representado en los nuevos inventos. El factor esencial para que se diera esta
revolucion fue el invento de maquinas que fabricaban la mercancia o agilizaban su produccién. A
esta aplicacion practica de la ciencia se le llama ingenieria, cuyo producto final es la tecnologia,
vale decir, la maquina. Hubo inventos para mejorar la industria textil con algodén, lana y lino (telar
mecanizado e hiladora) que desplazaron la manufactura a mano.

La produccién industrial se masificé y los pequenos talleres urbanos se convirtieron en fabricas

(capital): galpones con méaquinas operadas por obreros. La mecanizacion en la fabricacion de =
textiles acelerd su produccion y mejor6 la calidad del producto. Al masificarse, el precio de la
mercancia bajo. Otra invencion clave fue la aplicacion de la maquina de vapor, la cual transformaba +

la energia del agua en energia mecanica: sacaba agua de las minas y movilizaba los barcos en los
rios y mares. Adicionalmente, la locomotora y las carrileras que conectaban el pais agilizaron el
transporte de material.
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Vias de comunicacion: Las grandes companias y el gobierno invirtieron mucho capital en mejorar
la infraestructura de vias (rios, carreteras, ferrocarriles) para transportar material. Un nuevo sistema
para construir carreteras con rajon y piedras (macadam) evitaba que los vehiculos se hundieran en
época de invierno. Al ser una isla, Inglaterra sabia que su poder econdmico y politico residia en el
control de los mares, y por ello la corona y las compafias navieras construyeron barcos y abrieron
puertos donde se encontraban barcos para exportar productos al exterior.

Otro factor crucial para el despegue de la Revolucién industrial fue el sistema politico estable
con un parlamento en control de los asuntos politicos y econémicos. En Inglaterra no habia una
monarquia absolutista desde 1215 (Magna Carta). Los gobernados (aunque no todos) elegian sus
representantes al Parlamento. Este y el rey decidian los destinos del pais. El rey no tenia el control
total sobre la economia del pais, pues la clase media intervenia. El gobierno no le puso trabas a la
nueva forma de hacer riqueza.

Cambios en la forma de vida

La industrializacion trajo cambios en el estilo de
vida. Los obreros ganaban un mejor sueldo que
los campesinos. Al principio, los obreros vivian
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